

聚餐饮酒后小伙冻死街头

家属起诉同饮者未获支持,法院:已经尽到照顾、帮助义务

推杯换盏、觥筹交错,亲朋好友相约聚餐,免不了喝上几杯。然而,因饮酒造成的损害却是屡见不鲜,而且该类因饮酒引发的损害后果通常较为严重。那么,什么情况下同饮人应当对此类损害后果承担责任呢?近期,上海市普陀区人民法院(以下简称普陀法院)审理了一起涉饮酒人死亡的案件。

聚餐饮酒后冻死街头

2024年1月一天晚上,小金与4名同事结束了一天的工作相约去某烧烤店聚餐。

期间,小金与同事一起饮用了一瓶自带且已开封的52度白酒。时至深夜,小金与同事结束聚餐离开。其中一名同事见小金身着单薄西装,便将一件薄棉夹克交给小金让其穿上。

此后,小金自行打了一辆网约车回家。次日清晨,邻居发现倒地的小金并报警,小金送医后因医治无效去世。医院出具的死亡证明载明,小金的直接死亡原因为急性酒精中毒引起的冻伤。

家属起诉4名同饮者

小金的亲属认为共同饮酒的4名同事作为聚餐的共同组织者、饮酒的参与者,应对小金过量饮酒的行为进行劝阻并且负有看顾、照顾的注意义务,但4人并未尽到相关义务,对小金的死亡后果负有一定的过错,应承担赔偿责任。

普陀法院经审理认为,关于行为人是否承担侵权责任,应当根据侵权行为、损害事实、侵权行为与损害事实之间的因果关系、行为人的过错四个要件认定。

本案中,对于4名被告侵权行为的认定,应考虑4名被告是否存在饮酒中的不当行为及饮酒后的不当行为。

首先,此次聚餐属于同事间在正常交往中发生的一次聚餐,根据现有证据难以认定4名被告在聚餐饮酒的过程中对小金存在强迫饮酒、劝酒等不当行为。

其次,根据监控,聚餐结束后小金离开餐厅时能自行独立行走,未表现出明显的异常状态,且其中一名被告还向小金提供了一件外套,4名被告已经尽到相应的照顾、帮助义务,之后发生的不幸非4名被告所能预料。

第三,小金作为完全民事行为能力人,应当审慎管理自身事务,对饮酒可能会对身体健康造成的危害也应当明知。

综上,根据现有证据,难以认定4名被告在饮酒过程中及饮酒后对小金存在侵权行为,故对于原告提出的要求4名被告承担赔偿责任的诉讼请求不予支持。

最终,普陀法院判决:对原告全部诉讼请求不予支持。本案一审宣判后,小金的亲属提起上诉,在二审审理过程中,小金的亲属未在规定期限内缴纳上诉费,上海市第二中级人民法院裁定按自动撤回上诉处理,一审判决现已生效。

晨报记者 张益维 通讯员 陈莹

虚构30多个项目套取100多万元

这个以“权”谋私的销售员栽了

用个人账户收取工程款后不向公司回款,还编造出30多个项目迷惑公司侵占“采购款”。日前,这名以“权”谋私的销售员被依法判处刑罚。

M公司是一家施工单位,既承接房屋的涂料施工、防水保温等修缮项目,同时也通过买卖材料赚取差价。2022年8月,严某入职该公司做销售员,负责开发上游供应商及下游客源,除固定工资外,还可以根据业绩获得提成,努力勤奋的严某所获收入足够维持其正常生活所需。

但严某的开销与常人不同,她因投资虚拟货币损失了数十万元,早已负债累累,根本没有积蓄,平时花钱还大手大脚,高峰期其名下曾持有10张左右的信用卡,一直靠以贷养贷生活。只是这种拆东墙补西墙的方式终究不是长久之计,严某每月需支付5万多元的本金和利息,仅凭收入是无法填补这些窟窿和维持个人借款的。为了缓解自己的“财务危机”,严某打起了公司的主意。

M公司允许销售员用个人账户先行收取工程款,只要后续在公司规定时间内将钱转入公司账户即可。严某利用这一点,从2023年9月起,私自收取了几个修缮项目的部分工程款,后没有回款给公司账户。同一时期,严某谎称找到了可以低价出售原材料的供应商,也找到了愿意以高于M公司通常报价10个百分点左右的价格采购原材料的客户,要求公司打款给“供应商”,后“供应商”会直接将货发给采购客户。M公司认为这样确实可以赚到差价,就将钱打到了严某提供的“供货商”账户中。事实上,这些账户

是严某亲友的账户,严某以公司要给自己发钱但不方便用本人账户接收为由,请求多位亲友代为过账,亲友们出于信任,并未过问来龙去脉,收到M公司的转账后均会将钱转给严某。

2024年8月,M公司发现自己付出了采购货款,却迟迟没有严某所说的客户的进账,项目数共计30多个,便催促严某联系客户尽快付钱。严某瞒不下去,只好承认了自己的所作所为。2024年9月,M公司选择报警。

经审查,严某长期身负外债,其以非法占有为目的,利用销售的职务便利,多次私下收取客户货款未还给M公司,同时虚构工程供货商骗取M公司采购款,非法将M公司的钱款占为己有,金额共计100余万元,数额巨大。2025年4月21日,松江区人民检察院以涉嫌职务侵占罪对严某提起公诉。

2025年6月11日,法院依法判决严某犯职务侵占罪,判处有期徒刑三年三个月,并处罚金人民币五万元。同时责令严某向被害单位退赔违法所得。

检察官提醒大家,切莫因为一己私利铤而走险,走上违法犯罪的道路,最终断送个人前程。建议各企事业单位,要进一步健全单位内部制度,加强监督制约,严密财务监管体系,不给有侥幸心理的不法分子留有“机会”,一旦发现员工涉嫌此类职务犯罪,可以第一时间向公安机关报案。

晨报记者 叶松丽 通讯员 潘颖

50岁女子狂买32万元高端显卡

险些掉入网络电信诈骗陷阱

前期投入1万余元“试水”,很快获得可观“回报”,随后被诈骗分子洗脑,购买了32万元高端显卡,准备快递到某个路口……近日,上海市奉贤区警方通过警企联动,成功拦截一起以“购物洗钱”为手段的网络电信诈骗案件,为市民挽回32万元损失。

今年5月底,奉贤区庄行镇综治中心移送的一条线索引起了公安反诈专班民警的注意。线索显示,一家快递公司接到一批订单,内容为高端显卡,但收件信息仅模糊标注某个路口,且预留的电话号码始终无法接通。如此大量且高价值的电子产品订单,收货信息却如此诡异,这引起了民警的警觉。

奉贤公安分局反诈专班民警江旭亮凭借职业敏感,迅速意识到其中可能隐藏着诈骗陷阱。他立即发函至快递公司,紧急阻断这批可疑包裹的派送,并启动调查程序,溯源订单信息。6月1日,民警调查发现,这批显卡的购买者竟是50岁的王女士,一名普通的医务工作者。王女士的年龄和职业背景与大量购买高端显卡的行为形成了巨大反差,民警判断她极有可能正在遭遇网络电信诈骗。

当民警找到王女士时,她已被诈骗分子深度“洗脑”。原来,王女士在网上加入了一个“投资理财群”,通过群内人员介绍下载了一款假冒“中芯国际”APP。群内的“理财导师们”以“内部渠道”“稳赚不赔”为幌子,通过虚假的高额回报承诺和伪造的盈利截图,逐步获取了她的信任。在“导师”的指导下,王女士前期投入1万余元“试水”,并很快获得了可观的“回报”。深信不疑的她准备倾其所有追加投资,而诈骗分子则精心设计了一套“购物洗钱”的流程,指示她在各大网络商城下单购买高价值商品,如最新款手机和热门的RTX 5080显卡,并指定发货到骗子控制的模糊地址。

在揭穿骗局后,民警江旭亮立即协调电商平台对王女士名下尚未签收的订单进行紧急拦截和退款处理,成功追回了价值32万元的损失。目前,奉贤警方正对该诈骗案件进行深入调查,全力追查诈骗团伙及其资金流向。

晨报记者 陈泉

网上“女友”陆续借走75万元

竟是一对情侣假扮实施诈骗



家人生病、债务偿还、购买手机……李先生网上交友认识了“小洁”,一年里“小洁”以各种理由向李先生借款,不知不觉借走75万元,李先生多次索要无果选择报警。原来,“小洁”竟是一对情侣假扮,男的负责和李先生文字聊天,女的负责视频聊天,所骗资金已被两人挥霍一空。

一年间被借走75万

李先生渴望爱情,于是在社交软件上寻觅缘分。2023年2月,他在某交友软件上结识了“小洁”。对方头像甜美,分享的生活点滴也充满趣味,两人很快确定了恋爱关系。然而,这段“甜蜜”的恋情背后却隐藏着精心设计的骗局。

不久后,“小洁”以急需资金周转为由,向李先生提出借款4000元。李先生毫不犹豫地转账了。此后一年间,“小洁”又以家人生病、偿还债务、购买手机等各种理由,多次向李先生借款。随着金额不断增加,李先生产生了疑虑,但视频中出现的“小洁”让他选择继续相信。直到2024年5月,李先生惊觉已累计出借75万余元,要求对方还款时,对方却总是找借口推脱。今年4月,李先生在多次追讨无果后选择报警。

接到报案后,奉贤公安分局西渡派出所迅速成立专案组展开调查。通过对李先生提供的聊天记录、转账记录等证据进行细致分析,警方迅速厘清了犯罪嫌疑人的行踪轨迹

和资金流向,锁定了犯罪嫌疑人李某和耿某的真实身份和藏匿地点。4月23日,在外省市警方的协助下,警方将两人抓捕归案。

大部分资金已被挥霍

到案后,犯罪嫌疑人李某和耿某对合伙实施诈骗的犯罪行为供认不讳。据李某交代,他利用女友耿某的身份在婚恋平台实名注册,结识了李先生。在聊天过程中,李某编造各种虚假理由骗取李先生的信任,还让耿某与李先生视频聊天,让其误以为一直与真实的“小洁”交往。骗来的钱财被两人用于购买奢侈品、高档消费和旅游,大部分资金已被挥霍一空。

目前,犯罪嫌疑人李某和耿某已被警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

警方提醒广大市民,在网络社交中一定要保持警惕,切勿被虚拟世界的“甜蜜攻势”冲昏头脑。不要轻易相信对方的片面之词,更不要随意向对方转账汇款,牢记“不听、不信、不转账”的原则,守护好自己的“钱袋子”,避免遭受财产损失。

晨报记者 陈泉

物资回收

渝水堂 高价收购

红木家具·老家具·字画·扇子·印章·像章·老服装·小人书·紫砂壶·玉器·瓷器·地址:多伦路文化名人街182号(近四川北路)
热线电话:65407260 13601926417
高经理 免费上门服务

投放热线:22895373

(新闻晨报)综合分类、遗失、注销各类声明广告